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Lucrarea (teza) de licenţă/disertaţie reprezintă o lucrare scrisă ce se redactează de 
către student / masterand, sub îndrumarea ştiinţifică a unui cadru didactic de specialitate 
şi se susţine la finalizarea studiilor universitare (lucrarea de licenţă), respectiv studiilor 
masterale (lucrarea de disertaţie). 

Procesul de elaborare şi susţinere a tezei de licenţă/disertaţie reprezintă o formă a 
activităţii de cercetare individuală, ce reflectă nivelul de pregătire profesională a juristului, 
inclusiv capacităţile acestuia de cercetător ştiinţific. 

Obiectivele lucrării constau în determinarea nivelului de cunoştinţe acumulate  
pe parcursul anilor de studii, capacitatea de studiere a literaturii în domeniulrespectiv, 
compararea conceptelor ştiinţifice, inclusiv aplicarea lor în practică, determinarea lacunelor 
în reglementarea normativă, formularea propriilor concluzii şi propuneri. 

Elaborarea lucrării de licenţă/disertaţie constituie o etapă a studiului individual 
aprofundat a materialului teoretic într-un domeniu concret, cu examinarea actelor 
normative naţionale, europene şi internaţionale în domeniul respectiv, analiza practicii şi 
aplicării acesteia, precum şi formularea propunerilor privind perfecţionarea reglementării 
juridice a diverselor categorii de relaţii sociale. 

Teza de licenţă/disertaţie este o lucrare creativă, care are drept obiectiv 
demonstrarea capacităţilor studentului de a analiza şi a concluziona analitic, de a efectua 
cercetări ştiinţifice, de a analiza şi de a aprecia în mod critic opiniile şi poziţiile altor jurişti, 
de a-şi argumenta propria poziţie.  

Lucrarea de licenţă/disertaţie este elaborată sub îndrumarea conducătorului 
ştiinţific. Alegerea temei are loc în termenii planificaţi în programele de lucru al 
departamentului.  

Teza elaborată în conformitate cu cerinţele impuse este prezentată la comisia 
departamentului în termenul programat, cu condiţia prezenţei avizului pozitiv al 
conducătorului ştiinţific, care confirmă posibilitatea admiterii ei spre susţinere. Aceasta se 
depune în două exemplare tipărite şi în format electronic (.doc sau .pdf) pe suport CD, 
câte un CD pentru fiecare exemplar tipărit la secretariatul facultății, după ce, în prealabil, a 
obținut avizul comisiei de specialitate de redactare a lucrării în cauză. 
 

I. Structura lucrării de licenţă /disertaţie: 
  
Lucrarea de licenţă /disertaţie va avea următoarea structură:  
1. copertă;  
2. pagină de titlu;  
3. cuprins;  
4. listă de abrevieri;  
5. introducere;  
6. conţinutul lucrării (capitole structurate în subcapitole/secţiuni);  
7. concluzii;  
8. bibliografia lucrării;  
9. anexe (dacă este cazul). 
  
Volumul lucrării de licenţă va fi de minim 40-60 maxim pagini, format A4, iar 

lucrarea de disertaţie va fi de 20-40 pagini, format A4. 
  
Coperta va conţine datele precizate în Anexa nr.1 și nr.2. 
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Pagina de titlu va conţine, pe lângă conţinutul copertei, şi titlul lucrării. 
  
Cuprinsul va conţine titlurile secţiunilor lucrării (introducere, capitole, subcapitole, 

secţiuni, concluzii, bibliografie, anexe) şi numerele de pagină la care acestea încep. 
  
Conţinutul lucrării va fi în acord cu planul lucrării stabilit împreună cu 

conducătorul ştiinţific în etapa prealabilă redactării lucrării şi va fi structurat, de regulă, în 
2-3 capitole, în funcţie de specificul temei. Fiecare element structural al lucrării reprezintă 
paşi concreţi în procesul de tratare a temei propuse, în consecinţă succesiunea acestora 
trebuie să fie coerentă.  

Fiecare capitol va începe în pagină nouă. Capitolele se numerotează cu cifre arabe, 
începând cu capitolul 1. 

 
 Concluziile vor generaliza rezultatele studiului efectuat; acestea se vor referi la 

problemele abordate în lucrare, încadrându-se în 2-4 pagini. 
 
Bibliografia reprezintă un element structural obligatoriu al tezei de 

licenţă/disertaţie şi va cuprinde patru compartimente, în această ordine:  
1. izvoare normative, în ordinea importanţei şi în ordine cronologică;  
2. izvoare doctrinare (literatură de specialitate, minim 20 de lucrări), în ordine 

alfabetică după numele autorului;  
3. culegeri de documente, practica judiciară;  
4. surse de informare în format electronic – internet. 
  
Anexele reprezintă partea facultativă a tezei de licenţă / disertaţie în care se 

prezintă o informaţie suplimentară la partea principală a acesteia.  
 
II. Cerinţe generale şi recomandări privind textul lucrării 
  
Expunerea şi structura lucrării va fi supusă unui obiectiv clar – realizarea scopurilor 

şi obiectivelor formulate în „Introducere”.... sau cap.I. 
  
Materialul se va expune logic, consecutiv şi argumentat. În cazul citării opiniilor 

altor autori se va face întotdeauna trimitere la sursă. Utilizarea citatelor directe în lucrare 
va fi limitată şi argumentată; excesul de citate directe în lucrare creează impresia 
compilării textului acesteia. Se va cita întotdeauna sursa, inclusiv în cazul izvoarelor 
normative.  

 
În textul tipărit al tezei nu se admit însemnări, corecturi, adăugiri etc. Forma tipărită 

pe suport de hârtie trebuie să reflecte întocmai forma în format electronic a lucrării. 
  
III. Cerinţe de formă 
  
Se recomandă ca lucrarea de licenţă/disertație să fie editată cu Microsoft Office 

Word. Formatul întregii lucrări este A4, cu următoarele specificaţii:  
Margini de pagină: stânga – 30 mm, dreapta – 20 mm, sus / jos – 25 mm.  
Numere de pagină: font Times New Roman, 12 puncte, regular, aliniat la centru. 

Numerotarea paginilor începe cu foaia cu titlu; pe foaia de titlu numărul paginii nu se 
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indică deci enumerarea începe cu cifra „2“ de pe pagina „Cuprins“ şi continuă până la 
finele lucrării, inclusiv anexele, fără a se admite lipsa acestora sau repetarea lor. 

  
Fontul utilizat pentru redactarea întregii lucrări va fi Times New Roman, utilizând 

diacriticele specifice limbii române (ă, ş, ţ etc.). 
  
Coperta şi pagina de titlu vor fi tehnoredactate conform anexei 1 respectiv 2. 
  
Conţinutul lucrării va fi redactat în Times New Roman, 12 puncte, regular, spaţiere 

la 1,5 rânduri, aliniere Justify (stânga – dreapta), primul rând la 10-12 mm, cu excepţia 
titlurilor şi subtitlurilor. Se admite folosirea în conţinutul lucrării a stilurilor italic şi/sau bold 
pentru evidenţierea anumitor pasaje, însă este recomandat a nu se abuza. 

  
Titlurile elementelor structurale ale lucrării (cuprins, introducere, capitole, concluzii, 

bibliografie, anexe) vor fi tehnoredactate în Times New Roman, 14, bold, cu majuscule, 
aliniere la centru, spaţiere la 1 rând, întotdeauna la început de pagină, şi vor fi urmate de 
două rânduri libere. 

 
Citarea surselor se va face în note de subsol la baza paginii respective, numerotate 

în continuare pentru toată lucrarea. Notele de subsol se redactează în Time New Roman, 
10 puncte, spaţiere la 1 rând, aliniere la stânga. 

 Se va indica: autorul, titlul lucrării, locul apariţiei, editura, anul şi numărul paginii 
(paginilor), în această formă: Nume, Prenume. Titlul lucrării. Oraşul: Editura, anul, pag. … 
Exemplu: Prisecaru Valentin. Contenciosul administrativ român. București: ALL, 1995, p.6.  
 

În cazul lucrărilor publicate în periodice, culegeri etc. se va menţiona autorul şi titlul 
lucrării urmat de referinţele bibliografice ale revistei/volumului în care este publicată 
lucrarea. Exemplu:  

Bodiguel, J.-L. La fonction publique locale en Europe: Spécificité autonomie? În: 
Revue française d'Administration Publique, nr. 19/1989, p. 27-33 

  
În cazul izvoarelor normative se va cita sursa oficială. Exemplu:  
- Constituţia României din 1991, revizuită prin Legea nr.429/2003, aprobată prin  

referendumul naţional din 18-19 oct. 2003, publicată în Monitorul Oficial al României, 
Partea I, nr.767 din 31 octombrie 2003. 

- Codul muncii, aprobat prin Legea nr.53/2003, modificată și completată ulterioar  
Publicată în Monitorul oficianl nr.345 din data de 18 mai 2011. 

- Etc. 
Prezentele Norme de redactare au fost aprobate în Consiliul facultății din data de  

02.03.2017. 
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ANEXA 1. Coperta lucrării  
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ANEXA 2. Pagina de titlu  
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